

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年6月25日
癸卯年五月初八

星期日
第14150期



今日4版 镇江日报社出版

我省深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神

举一反三全面排查整治安全隐患 切实保障人民群众生命财产安全

信长星作部署安排 许昆林作工作部署 徐曙海在镇收听收看省安委会全体(扩大)会议并作部署

本报讯(王拓 陈志奎) 习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示后,我省第一时间部署贯彻落实。

6月22日,省委书记信长星就学习贯彻习近平总书记重要指示精神作出部署安排,强调要深刻汲取事故教训,举一反三、引以为戒,全面排查整治燃气安全隐患,加强安全知识宣传普及教育。要加强节假日安全工作,尤其要紧盯水上、道路交通、餐饮和人员密集场所,强化应急值守,及时消除苗头隐患。信长星要求省安委会全面开展安

全生产风险隐患排查整治。当日,我省召开安全防范工作紧急视频会议,组织力量深入各地大型商超、餐饮单位、路边小店、固定摊位、流动摊点、景点景区等重点场所开展燃气安全隐患排查整治,同时加强其他重点行业、重点领域安全生产专项整治,通过电视、手机短信、新媒体等渠道广泛宣传安全知识和应急技能,坚决遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

按照省委工作要求,24日上午,省安委会召开全体(扩大)会议。省长、省安委会主任许昆林指出,要进一步深化

燃气全链条排查整治,突出生产储存、生产运输、用户端使用三个环节,组织燃气安全隐患全面大排查,进行燃气泄漏安全保护装置“大体检”,推进瓶装液化气市场大整治,实施老旧燃气管网大改造,开展燃气安全知识普及大宣传,确保从源头上消除安全风险。要进一步抓好专项整治巩固提升年和重大事故隐患专项排查整治“两个行动”,聚焦化工及危化品、矿山等重点行业领域,全面排查重点场所和关键环节,确保隐患闭环整改。要进一步压紧压实安全生产责任,一体落实党政领导责任、部

门监管责任、企业主体责任,加快推进各类企业、场所配备专职安全员和消防安全员“两支队伍”,建好用好乡镇安全生产综合监管机构,确保安全生产和消防监管延伸到“最后一米”。要进一步加强安全宣传教育,组织开展领导干部安全生产专题培训,深化“百团进百万企业千万员工”宣讲活动,持续强化安全生产社会教育,营造“人人讲安全、个个会应急”的氛围。要做好暑期汛期安全防范和应急处置工作,密切关注雨情汛情变化,持续抓好夏季高温时段安全生产工作。(下转2版)

铁路沿线突出环境问题整治

本报记者 朱浩
本报通讯员 陈嘉卉

铁路沿线突出环境问题整治事关沿线群众人居环境改善,事关城市形象提升。我市境内有336公里在国铁线路,涉及7个市、区,整治任务艰巨繁重。根据省铁路办以及市委、市政府的决策部署,连日来,交通运输部门迅速行动,以督导“三实招”打响铁路沿线突出环境问题“歼灭战”,擦亮环境底色。

摸排实,实中求细全覆盖

专项整治活动开展以来,市交通运输局综合交通事业发展中心全员上线。他们分成5个督导组,采取“分片区包干每日上路督导+3天一次乘火车全线巡查”的方式,滚动摸排、实地核对、即时交办,建立摸排台账,综合治理、标本兼治。

1个多月来,督导组所有工作人员“握指成拳”,放弃周末休息,白天沿线巡查摸排,晚上汇总分析,确保摸排问题不留死角,不漏隐患,筑起守护铁路沿线安全的铜墙铁壁。

62岁的姚桥镇华山村村民张秋菊,在工作人员的耐心宣讲下,积极响应政策,配合清理铁路沿线的隐患;谏壁街道东山村有一处20多年的养鸡场,在多方沟通协调下,场主主动拆除800平方米的养鸡场……铁路沿线垃圾被清除、私搭乱建被拆除、房屋粉刷出新、草木种下生根发芽,铁路沿线渐渐褪去了“污渍”,焕发新生机。

截至目前,我市共开展督导220余批次,对照高标准要求共发现安全环境问题674处。

沟通紧,紧中追责到位

铁路沿线管理主体多头、综合协调难度大。督导组不仅要发现问题,还要在铁路方与地方政府间搭建沟通的桥梁,做“三角地带”公正的第三方,才能推动问题整改落实。

在檀山路沪宁线沿线一处问题点,现场存在彩钢瓦、轻钢棚和饲养家禽的现象,但承租人与铁路方签有租赁协议。经过督导组与铁路部门、属地部门反复沟通,理顺关系,明晰责任,最终让这一棘手问题得以妥善解决。

“针对处于犬牙交错地带的问题,交通部门联合民政、规划、设计等部门制作了行政区划图,并标注了问题点。遇到判定不清的问题,我们会召集相关人员到场确认,交办问题。同时建立日报制度,每日向上级及市、区相关负责人报告督导情况。”(下转2版)

握指成拳 亮出督导「三实招」

交通运输部门积极推进铁路沿线突出环境问题整治

脚步量青山 深情护绿林

「山水」警心守家园

何志斌 王琦 翟进

6月20日上午9点半,一场新雨后,句容磨盘山林场大山口工区,市公安局食药环侦支队的民警和句容市自然资源和规划局、句容市茅山风景区管委会工作人员组成的“警长+林长”小队,向山林深处走去,例行开启巡山护林工作。

“在这里,你们可以尽情享受‘森呼吸’,是森林的森噢!”邻队的市公安局食药环侦支队政委李锦虎向随行记者打趣。磨盘山是句容市三大国有林场之一,生态环境优越,巡山时偶遇野猪、画眉、老鸦柿等野生动植物也不是没有可能。为了守护好这些天然宝藏,巡山护林、防火、防盗采盗伐、防止非法猎捕、取样探测可疑受污染土壤、救助受伤野生动物……成了林长、警长们的职责。

在密林深处爬坡过沟,在灌木丛中弯腰前行,巡山可不是在山里走走那么简单。随着岁月的淘洗,大家渐渐习惯了林子里的一草一木、鸟叫虫鸣,用脚步丈量青山,甚至与山融为一体。

“大家稍等,这一大片泥土看上去有些不一样。”食药环侦支队森林大队教导员隋立停下脚步。他打开随身携带的警用手持式X射线荧光光谱仪,用探测头对准土方取样,仪器显示某项重金属含量似有异常。隋立随即在周围多点再次取样,准备带回单位的快检室继续核查相关指标值。

随着巡山一步步深入,脚下的路越来越泥泞,泥巴粘在大家的球鞋和裤腿上。忽地,前方出现了好几株倒伏树木。众人分析或许是前段时间“暴力梅”,大雨浸泡、冲刷导致树木根基不稳。民警们分头用手机定位具体地理信息,并拍下现场照片,嗣后通知辖区农林、资规等部门前来及时处理……

山水之怡、林泉之致是镇江最具特色的自然禀赋。食品、药品、生态环境安全关乎百姓生命健康、经济有序运转、社会和谐稳定。基于“山水”,去年我市公安部门建成“山水警务指挥中心”,高效运作“打击食药环犯罪‘山水警务’机制”。以“山水警务”为牵引,在全市建立100余个“山水网格”,推进“网格+警格”联动融合。(下转2版)



享受奔跑

6月24日,由镇江报业传媒集团承办的“我爱天之蓝”环保公益乐跑(扬中站)顺利开赛,近千名热爱跑步的市民参赛,享受奔跑的快乐。 纪晨 童泳畅 摄影报道

为“家门口的慈善”增加硬实力

京口6家慈善社工室为社区治理添“活力”

本报讯(钟锋辉 梅永生 林兰)“现在天气热,还经常下雨,家人很担心我们路上会发生意外。参加了这个培训,我掌握了自救的一些知识,既可以让家人放心,还能帮助别人。”近日,外卖员小吴在参加急救培训时这样说道。当天,京口区健康路街道健康社区慈善社工室举办“关爱新业态新就业群体”活动,内容包括对新业态新就业群体进行急救培训,还为他们送上端午礼包。

健康社区慈善社工室是我市建设的首家社区慈善社工室。京口区民政局局长吕小康告诉记者:“目前,京口区构建起慈善总会、街道慈善社工站、社区慈善社工室三级慈善组织架构。社区慈善社工室是最基层的、区域性慈善社会工作最直接的服务平台,按照‘受益广泛、群众急需、服务专业’原则,以贴近社区居民需求为总目标,建立4项服务清单,即社区困境人群服务需求清单、社区

困境人员走访跟踪清单、社区为民服务项目督导清单、社区品牌搭建清单,搭建1个社区、社会组织、社工、社区志愿者、社区自治组织‘五社联动’供应链,以项目化方式开展精准服务。”

包括健康社区慈善社工室在内,京口区民政局先后在谏壁街道东桥社区、健康路街道气象里社区、正东街道顶山社区、大市口街道千秋桥社区等打造了6个社区慈善社工室。(下转2版)

金山街道每月两场培训为志愿服务育“能人”

本报讯(孙晨飞 朱婧)为提升街道慈善志愿服务队伍专业化、技能化水平,近日,润州区金山街道慈善社工站举办2023年“家门口的慈善”慈善社工站志愿者技能培训第一期培训班。来自街道机关的青年突击队员和各社区网格员、网格员、楼栋长、物业人员、居民共33人主动报名参加。第一期培训课程为CPR+AED急救技能培训。市红十字会讲师张淼

结合经典急救案例,着重讲解心肺骤停临床表现、急救黄金四分钟、高质量心肺复苏标准和AED操作步骤及使用注意事项等。为了加深学员对急救知识的理解,张淼对参训人员进行分组练习,对不规范操作进行指导和纠正。学员们认真领会理论重点、用心练习相关动作细节,按步骤进行心肺复苏和AED实操训练。

金山街道负责人介绍,街道将每月组织两场专业技能培训,切实提高街道慈善站志愿者队伍的素质和能力,加快孵化在急救、失能老人护理、老人日常照料方面有技能、有专长的志愿者队伍,挖掘民间基层善治方面的志愿服务“能人”,积极谋划构建符合新形势下基层治理需要的慈善志愿服务体系,为“文化金山 幸福金山”建设提供多元的服务力量。

市政协建立“联系委员日”活动机制

郭建主持开展首场活动

本报讯(记者 周迎)为倾听政协委员心声,了解各界群众诉求,引导各级政协委员密切联系界别群众,为推进中国式现代化汇聚力量、凝聚共识,日前市政协建立“联系委员日”机制。6月21日,市政协主席郭建主持开展首场“联系委员日”活动,倾听8位政协委员对贯彻产业强市“一号战略”、推进经济高质量发展的意见建议,勉励委员更好发挥“三个作用”。

活动中,郭建一行先后来到中国能建江苏电建三公司、中石化超群加油站、中国联通镇江分公司3家政协委员所在企业,实地了解企业发展历程、业务开展情况以及特色服务项目。

在随后召开的座谈会上,8位企业家政协委员先后发言。市政协党组书记、中国能建镇江分公司党委书记、总经理吉宁,从镇江联通积极推进工业互联网二级解析节点建设、参与工信部组织的智能化改造和数字化转型诊断及整改工作等方面,建言我市数字经济产业发展;市政协委员、中国能建江苏电建三公司党委书记、工会主席李利生,市政协委员、交通银行镇江分行党委书记、行长张迎聚聚焦新型能源,分别提出建设绿氢(氨)储能项目、构建“油气氢电”能源格局等建议;市政协委员李一匡、陈家军、曹云杰、罗文虎、戴罗根也分别结合自身工作实际。(下转2版)

微体育、微旅游、微度假

边城镇旅游积“微”成著特色彰显

宣倩倩 滕庆海 张凤春

今年以来,句容市边城镇的旅游红火起来,游客人数超20万人次,成为句容旅游新的亮点。这得益于边城镇因地制宜推出的“微体育、微旅游、微度假”三微特色旅游项目,积微成著,吸引了周边城市特定的旅游观光客,使边城镇的旅游业占据了新的制高点。

“微体育”,激活山的资源水的灵动

该镇利用境内“两山一湖”的独特山水资源优势,从年初开始,有计划地组织徒步登山、半程马拉松、太极拳秀等体育活动,让体育健身项目“激活”山的资源,让游客进山、近山,每周末都有超过千人攀登、挑战高骊山。今年春季高骊山清山行动中,来自南京的吴先生第一个登顶,他告诉记者,他是跟爱人

一起来参加此次登山活动的,明年肯定还来参加。这样的活动很有意义,既能登山锻炼身体,同时又能保护环境贡献力量。

除了集体登山活动外,每到节假日,来自周边城市的登山爱好者纷至沓来。如今,边城已成为运动健身特色小镇,他们以登山节为媒,继续挖掘边城镇旅游特色,融合精品民宿客栈、乡村农家乐、休闲民俗村、边城农产品展销等农文旅项目,打造出全域旅游差异化产品。通过“微体育”展示边城真山真水的旖旎风光。连续多年在边城山湖举办的尔鱼超级马拉松杯MOF鲈鱼大师锦标赛精英系列赛吸引全国热爱垂钓竞技的高手参加。接下来,该镇还将积极引进桨板等水上体育“微”赛事,做好“水”这篇文章,通过赛事活动集聚人气,让静水的山水“活”起来。(下转2版)